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Hem lehet megállítani a nésietek 
kaukázusi előretörését

Indiában rövidesen kitörnek a felkelések. Újabb 
felszólítással követeli Stalin a második arcvenalat
licrlin. (MTI). A Német TI jelenti: Krause alezredes szokásos heti je­

lentésében megállapítja, hogy a Don hídfőállásaiból egy hét óta előre­
törő német és szövetséges oszlopok már több mint kétszáz kilométernyire 
délre állanak a folyó alsó folyásától. Timosenkó azt hitte, hogy a folyó 
mentén védelmi arcvonalat sikerül létesítenie, de a szovjet, támadási kísér­
leteinek eredménye nem volt más, mint a harcképes támadó hadosztályok 
és az értékes hadianyag feláldozása.

Stockholm. (MTI). A Német TI jelenti: Az egyik svéd lap szembefordul 
a szovjetnek azzal az állításával, hogy a németek a legutóbbi két hónap 
folyamán kilencszázezer embert veszítettek. A lap szerint a szovjet ezzel 
leplezni akarja vereségét és reményeket, akar támasztani a további harcok­
hoz. A legyőzött nem állapíthatja meg a győző veszteségeit.

Churchill moszkvai látogatása c*z
középpontjába*!

közük illetékes német katonai he­
lyen. A Don menti harcokban a legutób­
bi 10 nap alatt a Szovjet hihetetlen 
mennyiségű hadianyagot vesztett. A 
harctéren maradt hadianyag legnagyobb 

szovjet eredetű és alig néhány

* Stockholm Churchill moszkvai út­
járól szóló lisszaboni hírt az angol 
fővárosban minden kommentár nél­
kül adják. Illetékes angol helyek 
hallgatását épp úgy lehet beismerés­
nek, mint megcáfolásnak venni. 
Churchill utolsó hivatalos szereplése 
két héttel ezelőtt történt. Churchillt 
nem említik azok között a szövetsé­
ges államférfiak között, akik augusz­
tus 3-án a norvég királyt születés­
napja alkalmával üdvözölték. Ezek 
azok az érvek, amelyek Churchill tá­
voliétól mutatják igazolni. Churchill 
abban reménykedik, hogy személyes 
látogatásával Stalint megnyugtathat­
ja. Churchill utazása egyúttal bclpoli 
ti kai lépést is jelent.

Berlin. (MTI). A Német TI jelenti: 
A szövetséges csapatok a nagy Don- 
kanyarulatban bolsevista csapatokat 
és páncélos különítményeket vertek 
szét. Kalastól északnyugatra a bolse­
visták július 23 óta 567 páncélos 
harckocsit vesztettek.

Nincs krumpli és kenyér 
a Szovjetunióban

Genf. (MTI). A londoni Daily Mir 
ror jelentése szerint a szovjet lakos­
ságának ellátása egy te nehezebb. Bur­
gonyát egyáltalán nem lehet kapni, 
a főzelék és kenyérhiány égetővé 
vált. Az élelmiszerhiány elsősorban a 
területveszteségek, másodsorban a 
rnunkáshiány következménye

Istanbul! jelentés szerint két hét alatt 
t 42-ik szovjet gyalogos hadosztály ke­
belében. amely I z ju intól Liezicsanszk 
felé vonult vissza, hat politikai népbiz­
tost meggyilkoltak. Végül kiderült, hogy 
a hadosztály egyik fiatal zászlósa volt a 
tettes, aki miután az utolsó népbiztost 
is lelőtte, nyomtalanul eltűnt.

Berlinből jelentik: A Kubán vidékén 
a szovjet csapatok már csak tervszerűt­
len és szótszórt ellenállást tanúsítalak

részé

gyártmányról sikerült megállapítani, 
hogy angol, vagy amerikai gyárakban 
készült. Berlini katonai körök szerint a 
Szovjet minden újonnan gyártott hadi­
anyagát azonnal harcbaveti. Úgy látszik, 
védelmük, illetve ellentámadásaik ereje 
azon múlik, sikerül-e Stalingrádból és 
az uralvidéki hadianyaggyárból elegendő 
fegyvert kapniok.

Bernből jelentik (Búd. Tud.): Moszk­
vai jelentés szerint Kobelev vezérőrnagy, 
a légi és gázoltalmi liga elnöke kijelen­
tette, hogy a ligának jelenleg mintegy 
egymillió. nagyrészt asszony és ifjú 
tagját minden fegyvernem számára ki­
képzésben részesítik. Már nagyszámú^ ki­
képzett nő ki is került a harctérre. A 
szovjetsajtó szerint éjjel-nappal dolgoz­
nak az évi termés betakarításán a Vol­
ga vidéken, az Uraiban és Észak-Kauká- 
zueban. A betakarítási munkálatokat fő­
ként asszon vök és iskolásgyermekek 
végzik.

Döntő szakaszba lépett a keleti
hadiárat

Genf bői jelentik (MTI.) A Német 
Távirat: Iroda jelenti: A londoni Sun­
day Times külön tudósít ója a Szovjet 
helyzetét rendkívül válságosnak mondja. 
Többek között megállapítja, hogy a há­
ború keleten döntő szakaszába érkezett. 
Ha nem is veszik sző szerint Stalin pa­
rancsát amely szerint egy lépést sem 
szabid hátrálni, mégis nagyjelentőségű 
ez a kijelentés. A helyzet tényleg az, 
hogy a legutóbbi nagy német sikerek 
után a kaukázusi szovjet terület és az

északi szovjet területek között már csak 
a Volga az összekötővonal, de az ott 
lebonyolódó forgamat is zavarják a né­
met repülők és a Kaukázusból majdnem 
semmi pótlás sem érkezhetik a szovjet 
északi részébe. A Don több helyen tör­
tént átlépése szerencsétlenséget jelent. 
A helyzet kétségbeejtő. A szovjet had­
sereg részére nyomtatott röpíratok tar­
talma is a szovjet válságos helyzetét 
bizonyítja. A röpíratok hangja napról- 
napra kétségbeesettebbek.

Indiában felkelések kezdődnek
Tokió. (MTI). A Stcfíini Iroda je­

lenti: Az Ashahi című lap „Ébredj 
India4' című cikkében emlékeztet ar­
ra, hogy az indiai végrehajtó bizott­
ságnak 3 nap múlva határoznia kell 
és Anglia már mozgósítja minden 
erejét, segítségül hívja az Egyesült 
Államokat és Csangkai seket is. Ang­
lia fenyegetéseivel kapcsolatban a 
lap megállapítja, hogy azoknak sem­
mi jelentőségük nincs, mert Angliá­
nak nincs ereje ahhoz, hogy fenyege­
téseit beváltsa. Ha mégis megpróbál­
ná ezt tenni, a határon jelentékeny 
japán erők állnak készenlétben. Az 
amerikai segítségnyújtás lehetetlen­
ség és Anglia célja ezzel kapcsolat 
ban csupán a kongresszus tagjainak 
megfélemlítése.

A Pest írja: Zűriekből érkezett je­
lentés szerint brit körök nem tartják

lehetetlennek, hogy Indiában felkelé­
sek lesznek. Nem kétséges azonban, 
— mondják, — hogy a brit katona­
ság fegyverrel le ne tudja győzni a 
megmozdulásokat.

Az Esti Újság írja: Egy római lap 
megállapítása szerint az angol haderő 
legnagyobb részét kivonták a Kauká­
zusból és az egyiptomi harctérre vit­
ték. Ankarai jelentések szerint Nagy- 
britannia és az Egyesült Államok, va­
lamint a Szovjet katonai bizottságai 
Iránban tartott megbeszélésükön 
Trán védelmi ügyét tárgyalták meg, 
arra az esetre, ha a németek a Kau­
kázuson át délfelé nyomulnának. Ez 
esetben Észak-Irán védelmét a Szov­
jetunió látja el. Az iráni tisztikar 
tagjai között az a meggyőződés, hogy 
radnia a háborútól, 
az iráni hadseregnek távol kell ma­

tt„Szovjet haza
Visszatérünk az Izvesztija című 

napilap legutóbbi felhívására, ame­
lyet a harcoló szovjet katonákhoz in­
tézett. Az Izvesztija azt ajánlotta, 
hogy a vörös katonák úgy morfondí­
rozzanak magukban harc előtt és 
harc közben: Hazámért és magamért 
a végsőkig küzdők! Mindent megte­
szek, hogy az ellenséget megtörjem!

Tehát hazámért! Az orosz földért, 
az orosz hazáért! Azért az „üres fo­
galomért", azért ,,a polgári előítéle­
tért", amelyet Lenin és Sztálin orto­
dox marxizmusa a halálos gyűlölet 
központjába állított és a szovjet ne­
velés rendszeréből és anyagából, mint 
felesleges lim-lomot teljesen kiha­
gyott.

A szovjetköztársaságok tagjai so­
hasem voltak hazafiak. Az a föld, 
amelyen éltek, az az állam, amely­
nek gépezetében őrlődtek, nagy üzem 
volt, amelynek vezetői és munkásai 
egy még nagyobb üzem létesítéséért, 
világforradalomért dolgoztak, verej­
tékeztek, gyűlöltek és készültek har­
colni. A szovjetköztársaságok tagjai 
a vileeíorradalom szolgálatába állítot­
ták az "orosz föld mindén értékét és 
gazdaságát, saját er ej ük minden 
csöppjél. Fővárosukba gyűjtötték az 
öt világrész minden alvilági söpredé­
két és ezeken keresztül behálózták az 
egész világot világforradalmuk érde­
kében. Mindenütt szervezkedtek, min­
denütt otthon voltak. Minden szovjet 
követség félelmetesen kiépített tit­
kosrendőri, kémszervezeti központ 
volt, amely a pokolgéptől kezdve az 
emberrablásig és a legkegyetlenebb 
gyilkosságig mindenre képes volt cél­
jai elérésére. Hihetetlen összegeket 
fordítottak ezek a szervezetek arra, 
hogy különböző országokban min­
denre elszánt párthíveket toborozza­
nak és minél jobban aláássák az őket 
sokszor csak végkény szerűségből 
megtűrő állam épületét.

A szovjet gyárak, üzemek, mező- 
gazdasági gépek lázas ütemmel a vi­
lágforradalom indulóját zakatolták. A 
vörös hadsereg szörnyűséges gépeze­
tét arra állították be, arra készítették 
elő, hogy az elkövetkező alkalmas 
pi’janatban véren, könnyen, romo­
kon, hullahegyeken keresztül egyelő­
re Európa minden sarkában kitű tza 
ez intemacionálé sarlós- kalapácsos 
vörös lobogóját.

Ezzel a hatalmas összeesküvéssel 
szemben Európában csak néhány ál­
lam és nemzet látott hozzá a védeke­
zéshez előbb a saját maga belső por­
táján. ahol könyörtelenül végetvetett 
a kommunista földalatti szervezke­
désnek, később szövetkező összefogás 
útján a csalhatatlan jelekből egyre 
biztosabban megmutatkozó vöiös ve­
szedelem ellen. Magyarország all az 
élen a vörös veszedelem felismerésé­
ben, sőt a tettek mezején is. Ol -au 
természetes tehát, hogy a végső Ug-
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H ott áll az első vonalban.
A magyar honvéd és minden szö­

vetségese a hazáért, önmagáért, ott­
honáért, családi tűzhelyéért küzd 
N'ncs szükség felhívásokra, Izvesz 
tijákra és egyebekre, hogy ezek a 
legszentebb célok eleven «rővel állja­
nak új Európa bátor hősei előtt.

Az Izvesztija felhívása azonban két 
Ségtelenül utal a szovjetek végső 
szükségére. A hazugság és szemfény 
vesztés egész fegyvertárát igénybe­
vették már eddig is. Ígérték a vallás 
szabadságot és el akarták hitetni a 
világgal, hogy megszüntetek a val­
lásüldözést. A GPU borzalmas börtn 
nejben sínylődő papoktól es püspö 
köktől aláírásokat, kiáltványokat csi­
kartak ki ilyen értelemben Ezek a 
szerencsétlenek nyugodtan adhatták 
nevüket, hiszen tudtak, hogy senki 
sem fog hitelt adni a hazugság és ter­
ror szervezett bandája átlátszó mes­
terkedésének. így jutottak e! a haza 
gyűlöltté, nevetségessé tett fogalmá­
hoz. Évtizedeken át arra tanították a 
szovjetpolgárt, hogy a világforrada­
lom gyermeke, hogy nincs hazája, 
csak a gyár. a hadiüzem létezik ahol i 
a burzsujokkal való végső leszámolás |

csak arra törekedtek, hogy a hazának 
halvány emlékei se maradjanak meg 
az emberek lelkében. S most megjele 
nik az Izvesztija felhívása és azt 
ajánlja a szovjet katonának, hogy 
hazájáért mindent tegyen meg.

Idáig jutottak tehát. Elismerjük 
hogy ez mar nem képmutatás, ez már 
nem taktika és világcsalás. A borzal­
mai óráiban megtanulták, hogy igen 
is van haza. amelynek valóságát sem 
miféle eszmegyártó és társadalmi 
rendszerekkel kísérletező őrült neun 
tudja elhalványítani. Amikor ország- 
nY[ területeket tisztít meg a felszabd 
dító sereg, amikor a vágóhídra hur­
colt szovjet katonák milliói vérzenek 
el hiába, gyötrődnek fogolytáborok 
ban, vagy menekülnek rendetlen 
összevisszaságban: a lélek mélyén 
feltámad a megcsúfolt, kigúnyolt 
megalázott családi tűzhely, otthon 
vigasztaló képe — a meggyötört em­
ber ösztönös ráébredéssel megsejti, 
hogy mit jelent neki a haza. Az Iz­
vesztija jól sejti, hogy már csak ezen 
a ponton tud hozzáférni az elfásult 
emberekhez. De azt is tudja, hogy az 
új hazát, az új életet már nem a vö­
rös sarlós-kalapácsos lobogó alatt ke-
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Csak
Belvárosi

3"«p's' Tisztitó tűz
Tito Schipa a legnagyobb olasz lenorisia és Marielle n,r 

___  _JLh|res irancia énekesnő felléptéül Ba,ln

FSIdlndulás
Főszerepben." Pager Antal, Eszenyi Olga. Kiss F„ Bi," T

a CAS1NOBAN
resik a révedező tekintetek, hanem 
az aicvonalakon túl, a felszabadított 
területeken, ahonnan boldogító hírek 
érkeznek az új, szabad, emberibb 
eleiről. A haza fogalma újjáéled az 
orosz tájakon. Ezt olvassuk ki az Iz­
vesztija kétségbeesett felhívásából.
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MINDENT HONVÉDEINKÉRT
Irta: vitéz Lukács Béla miniszter

robbant ki. Mindnyájan tudtuk, hops' több barátokat T “Í/Ű" Kr"
,2 barátokat szereztünk és a ha

rat, nemet birodalom, valamint Olasz

robbant ki.. Mindnyájan tudtuk, hogy 
a párizskörnyéki békeparancsok a le 
győzött nem e tektől még az élctlehe 
tőségét is elvettek és n mostani világ­
háború annak a négy évig tartó küz­
delemnek a folytatása, mely 1914-ben 
kezdődött és amelyet a központi ha 
talrnnk nem a harctereken, hanem, a 
mögöttes országrészekben vesztettek 
el. Emlékezzünk 1918-ra. Anglia és
fi
a

----- 1 \Sin$Zm
ország segítségével Kormányzó Urunk 
or szaglása alatt a trianoni Magyarom 
T* C"°/mem hétszeresére gyarapo 
dott. Visszatért az ezeréves hazához
" rT '7 " Felvidék- Kárpátalja, 
Eelet-M agyar ország, Észak-Erdéfy
Racska cs a Muraköz. A nyolcmilliós

• ***** ««*»'*w/.» IÄÄS JíT*r
"*•**•*»« «*n I w„. ^ fuXWl7'

”*>* ***** SÄ r¥*
dett. Hiába halmozott a német és 
osztrák-magyar hadsereg győzőimet 
győzelemre hiába álltak mindenütt 
r enseges földön katonáink, a belső 
front, felbomlott és összeomlott min 
den Megszületett az őszirózsás for 
rndalom, az uralmat átvette az utca, 
elhangzott a sátáni szó: „Nem a k a- 
r o k katonát l á t n i“. Az esemé- 

3 'f gyorsan követték egymást A 
harctereken • "

ti sorai táj a zászlót és a nemzet cl- 
ed' n csőcselék, a zsidóság, „ hi- 

retten magyarok mocsarában.
Történelmünk tanúbizonysága sze 

rint nemzetünk válságos időkben 
rrTiéh -i el i tUd0tt emelkedni saját
téka h tZ ■ tortent ° gyászos ein- 

kommunizmus és az országot 
yornyu módón megcsonkító trianoni 
beA eparancs után is A nekünk oly 
draga országrészek, millió és millió 
^gyar vérünk elvesztése után a

Mindezeket, az eredményeket. a 
ZCS’ , céltudatos. magyarságában 
megerősödött, szenvedéseiben meg-
nm-Flt nernfet csaknem, véráldozat 
nélkül erte cl. Az elért eredmények 
megtartására és kitűzött céljaink ét 

eresere most áldozatot kell hoznunk.
han \VZ“lk n m0Sta,Ú világháború.
cm Meg ha nem ért volna hennán- 

két. egy evvel ezelőtt, orvtámadás

sohh hadvezetőség mindent elkövet 
n magyar honvéd jólétéért, és hiányt 
semmiben sem szenved a második ri- 
aghahoruhnn résztvevő magyar ka­

tona, mégis felhívom a Magyar Élet 
nrt szervezeteit, hogy kötelrsségcin- 

ret fokozott mértékben. teljesítsük 
harcoló honvjédeink iránt. Szálljon 
minden gondolatunk, féltő és szerető 
gondoskodásunk a harctéren küzdő 
magyar katona felé- Tisztában kell 
ennünk azzal, hogy a bolsevizmur. 

végleges legyőzésével nem ért véget 
Oroszországban a háborús állapot. 
Honvédé,nk feladata, áldozatos műn- 
knja, küzdelme tehát, az embert és 
állatot egyaránt, megbénító orosz tél 
be fog nyúlni. Jóélőre fel kell készül­
nünk arra, hogy véreink munkáját,

- - - - - - - -

köztes honvéd kezéből Kassán, CstpZ éTa FelsőT^
I zászlót f\S n nr>m *n* I m.Al  , . . v lS+,fl t ol

fZna - 7 r, !0r 15 részt kellett 
olna vállalnunk abban. „ keresztes

hadjáratban, amelyet Európa népei
viselnek az istentelen bolsevista Z
„tér?7 Cn- "emcsuk ez áj Euró 
P, . .. han;m gyermekeinkért, csábi
cMutT’a 7^77 mn*"nkért har 

Z cdet-hnlál harc már egy e,
óta folyik és most. amikor a szövet
S!e-jrrk h(,=áuk határaitól, 
-edel ,TPr távolságban győ­zelmesen nIdőzik az ellenséget ne
Wnt tk ZZ0 frCnt '^kiilözéZt
;Z ' em ,lnli"k Plvlsp!m

7 7^phrp kall gondol.
m(,lY*ket azokkal szemben km/ 

teljesítenünk, akik életük bori•' ,
^ável. fegyverrcl kZük,!Z z 7-

tem pionírunkat. családi tűzhelyein' 
két. hazánkat az ú, európai rendet.

Wr es fmink küzdőimé, Jgi - 
tok eto. hazánk jövöié, alapozzuk 
meg- amikor fokozottabb erőkifejtés-
c ló 77at,Uk n meSSZP /«««" har- 
rl , Í T mnRynr hon, árjainkat 
tudjuk, hogy a kormány és „ /c&/eZ.

amerikai nyomással akarják bele- 
vüim Egyiptomot a háborúba

100 ha;obot álló angolszász karaván indul 

Egyiptom felé
Romából érkező jelentések szerint 

amerikai nagykövet kortmí-kairói
nyának újabb segélynyújtási javasla­
ti 'erjesztette az Cniptorni kormám 
clt. Egyipiom arab körei ellenszem-
:lí’ftnfk Egyesült Államok 
Ml onbozo Ígéreteivé! szemben, mert 
tudjak, hogy azzal még jobban kezeik
közé
mot.

akarják kaparintani ygvipto-

Stockholm. (Budd Tud.) A Stock­
holms Ti dn ingen római értesülése 
szerint egy nagy szövetséges bajóka- 
ravan, amely útban van Közclkelet, 
illetce Egyiptom felé. mintegy 100 
amerikai és angol bajóból áll. A gő­
zösök jelenleg egy délamerikai kike­
lő elolt várakoznak hadihajó kísérel 
re.

Eredményesen támadták a német 
redutok az ango. lengerpariot

m (MTI) A Nemet TI jelent,
1 1 kalonai helyről jelentik, au­
gusztus 3-an nappali támadások in- 
inmak az angol tengerpart hadifon- 
tossagu e, katonai berendezései ellen 
A bombata alatok nyomán károk és
ÍZl kff,e,kez,pk; Más német boréi 
- eev X eres felderítésben vetlek
rtűZl a usatorna területén de az Észa-

‘ 1 leitek vissza. Hétfőn neháiiN
angol gép támadást kísérelt meg Hol 
\t!-H la. 1 # F.szakafrika Iégiterében. 
1 • . 'a’ ‘iszgépek azonnal inííkö-

cav"\ ' ,)h 3 h'gelhárító tüzérségéé!
ogyutt amely az angol gépeket nyu-
Snitf C ä-Ont0I",a V,^za- Közben egy 
bpitfire gépét lelőttek.

küzdelmet a végtelen orosz síksn, 
elviselhetőbbé tegyük. Kérem T" 
kastarsaimat, szervezeteink vezetői,' 
hogy haladéktalanul szervez-ék 
nz orosz harctéren lévő hon véd alaki 
tataink részére a téli ruhaneműk 
gyűjtését Gyújtsunk szőrmés kés-, 
yuhet, kötött-szövött alsónadrága"t 

crrnelegitot, szőrmés sapkát, hj . 
kát, szőrmés mellényt, lábszármelegi- 
t0t\ kószemüveget, sífelszerelést, sí- 
cipőt, tábori takarót. Szervezeteink 
nőtagjai ugyanakkor szervezzék meg 
a kötődélutánokat. Az Összegyűjtő,, 
holmi, a vármegyei szervezetek által 
megjelöl, helyre kell majd eljuttatni 
Mutassuk meg harcoló testvéreink- 
nek. hogy a belső front szorosan fel- 
sorakozott mögöttük, teljesítjük köte- 
lességünket, mert ez a gyűjtés is kő- 
te.esség Ma mindnyájan — férfiak, 
nők egyaránt — katonák vagyunk. 
Azokat., akik nem. nélkülözik a csa­
ládi otthon melegét, hassa át a köle- 
fcsségteljesítés, az áldozatvállalás 
gondolata. A belső front küldje a 
szeretet melegét azoknak, akik a leg­
nagyobb értéket, az életet kozkáztnt- 
jak értünk és kiáltsa minden magyar 
fülébe• „Mindent honvédcinkért, cs 
győzelemért“.
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Tovább nyomulnak előre 
a német páncélosok a Hubán

folyó felé
600 páncélosba került a szov'et csapatok 

ellentámadási kísérlete
Don kanyarulatban a szovjet ismétBerlinből jelentik: (NTI.) A véd- 

erőfőparancsnoksig hétfői jelentésé 
nek kiegészítéséül közlik: A mene­
külő bolsevisták üldözése Kuban fel­
ső folyásának irányában további tér­
nyeréshez vezetett. A német üldöző 
csapatok mintegy 75 kilométerre 
Salksztól délre törnek előre. A nagy

nagy páncélos erőkkel kísérelt meg 
támadást. A német és szövetséges 
csapatok a támadásokat elhárították- 
Július 23 és augusztus 2. közt 600 
harckocsit semmisítettek meg a né­
met csapatok. A szovjetnek még így 
sem sikerült a német előnyomulást 
feltartóztatni. (MTI.)

Te máriásokat intézett a német légierő 
a Volgán haladó hajók ellen

Riogatásával elfoglaltak egy erősen . hamisan amerikai győzelemnek" kísc 
kiépített magaslatot. Erdei harcok- reite meg feltüntetni a Midway-csa
Í£L.XL.Yk .*•> ™Sáll,pí,h,,ó, hogy az el

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti a Führer fő­
hadiszállásáról. A véderő főparancs­
noksága közli: Keleten az üldözésbe 
bevetett páncélos hadsereg Kubán 
felső folyásához közeledik. Az ellenség 
összefüggéstelen helyi ellenállását 
megtörtük és sok hadianyagot zsák­
mányoltunk. Jeja vidékén az ellen­
sége« utóvédeket dél felé visszavetet­
tük. Ott is folyik az előnyomulás A 
San és a Don közt német és román 
csapatok kelet felé visszaűzték az el­
lenséget. Erős harci és zuhanóbom­
bázó kötelékek beavatkoztak ezekbe 
a harcokba. Kuban vidékén súlyos tá­

madások érték a szovjet hátsó össze­
köttetéseit. A nagy Don kanyarulat­
ban visszavertünk újabb szovjet el­
lentámadásokat és 85 ellenséges harc­
kocsit megsemmisítettünk. A volgai 
hajózás elleni éjjeli támadások során 
két tartály ha jót és hat teherhajót el- 
siilyesztettiink, kilenc másikat meg­
rongáltunk. Rzsevtő! északkeletre, a 
voll’ovi arcvonalon és Leningrad 
előtt meghiúsítottunk nagy ellenséges 
erők támadásait. Ezeket az ellenség 
nyilván az erősen szorongatott déli 
arcvonal tehermentesítésére indítot­
ta. Lappföldön német gyalogos és
l-ogyi vadászok zuhanóbombázók tá- gép veszett el.

elpusztítottunk. Murmanszk arcvona 
Ián sikeres rohamcsapat vállalkozá­
sokkal megsemmisítettünk több d- 
lenséges harciállást. A szovjet légi­
erő vasárnap 114 repülőgépet veszí­
tett. öt német gép nem tért vissza 

Málta-szigetén német és olasz re­
pülők eredményes találatokat értek 
el Halfar repülőtérén. A Földközi­
tenger keleti részén egy német ten­
geralattjáró elsiilyesztett egy vitor­
lást. Anglia keleti partjainál és Kö- 
zép-Angiiában a légierő vasárnap és 
a hétfőre virradó éjjel több helyütt 
megtámadott hadászatilag fontos be­
rendezéseket. Juiius 23. és augusztus 
2. közt a brit légierő 248 repülőgépet 
vesztett. Ugyanezen idő alatt a Nagy- 
britannia elleni harcban 78 német

Tüzérségi párbaj volt Egyiptomban
Róma. (MTI) A Stefani jelenti: A?, 

olasz főhadiszállás 797. közleménye: 
Egyiptomban tüzérségi párharc és 
Ctindkét részről jelentékeny légite­
vékenység folyt. Az olasz és német 
légierő az ellenséges arcvonal mö­
götti csapat és páncélos összevonáso­
kat bombázta szemmel látható ered­
ménnyel. A Trento hadosztály légvé­

delme eltalált és elpusztított két an 
goi gépet. Málta szigetén Halfar re­
pülőterét bombáztuk. Német vadá­
szok lelőttek két angol gépet. A 
Földközi-tengeren haladó egyik olasz 
hajókaraván elleni légitámadások a 
hajók gyors mozdulatai és a kiséret 
hathatós elhárítása következtében 
meghiúsultak

Eenfelii] a ellenség keletcsendes- 
óceáni állásait komolyan veszélyez­
teti. Az Egyesült Államok hírverése

lenségnek ezen a szakaszon megma­
radt tengeri hadereje egy támasz­
pontra vonult vissza. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A japán 
rádió heti összefoglalójában utal arra, 
hogy japán tengeralattjárók az indiai 
és az ausztráliai vizeken 68.000 ton­
nát kitevő 8 hajót süllyesztettek el. 
A háború kitörése óta 374 hajót sü- 
Iyesztettek el a japán tengeralattjárók 
2.6 millió tonna tartalommal. (MTI.)

Stalin: Gyerünk azzal 
a második arcvonailal!

Amszterdam (MTI). A Német TI 
jelenti: A newyorki rádió szerint a 
szovjet kormány az Egyesült Álla­
mok és Nagybritannia kormányához 
azzal a felhívással fordult, hogy. azon­
nal állítsák fel a második arcvonalat. 
Stockholm. (MTI). A Német TI je­
lenti: A Szovjetuniónak már nincse­
nek esélyei, írja a Daily News new­
yorki lap, jelenti a Nya Dagiight Al- 
lehanda Timosenkó, ha nem kap se­
gítséget. még az eddiginél is nagyobb 
területeket lesz kénytelen kiüríteni.

Egymás ellen harcolnak 
a rendetlenül menekülő 

szovjet csapatok
Berlin. (MTI) A Német TI jelenti:

Timosenkó menekülő csapatai közt 
uralkodó zűrzavarra vet fényt egy 
fogságba esett bolsevista főhadnagy 
vallomása. E szerint a tisztek nem 
tudták áttekinteni a helyzetet, mert a 
had vezetőséggel megszakadt az ösz- 
szeköttetés. Mindenki arra vezette 
csapatait, amerre jónak látta. Ezzel 
magyarázható, hogy nem rég saját 
csapataink kerültek egymással szem­
be. A harcban 64 halottunk volt. A 
visszavert bolsevista ezred 148 cm- 
Sert vesztett. Politikai biztosaink az 
eset eltitkolása érdekében megegyez- részének visszaszerzésére,

tek, hogy azt jelentik, bolsevista 
egyenruhát viselő német csapatokkal 
harcoltak.

További téri nyert a Csendes­
óceáni japán uralom

Tokióból jelentik: (NTI.) A japán 
haditengerészet által június elején a 
Csendes-óceán keleti részén indított 
támadás a japán tengeri uralom to­
vábbi megerősítésére vezetett a Csen­
des óceán nyugati részében. Japán 
hadműveleteivel az Egyesült Államok 
reményeit a Csendes-óceán nyugati

szétzúzta.

Minden áldozatot meg kell hozni 
a végső győzelem érdekében

Fegyelmezetten és készséggel kell fogadnunk 
az ugabb szabályozásokat

A közellátási kormányzat munkáját 
mindig úgy kell értelmezni, mint a kö­
zösség érdekében 'végzett nehéz és fe­
lelőséggel telt tevékenységet. A korláto­
zások és adagolások az ország érdeké­
ben történnek abból a célból, hogy min­
denkinek rendelkezésére álljon annyi 
élelmiszer, amennyi az életfenntartásá­
hoz szükséges. Az adagok nem teszik 
lehetővé a tobzódást, de elegendők arra. 
hogy mindenki elláthassa mimikáját és 
teljesíthesse kötelességét. A korlátozá­
sok kölcsönös bizalmon alapulnak. A 
fogyasztó legyen meggyőződve arról, 
hogy a kormányzat az ő érdekében cse­
lekszik. amikor bizonyos cikkek fogyasz­
tását korlátozza. A kormányzat viszont 
tudja, hogy a közönség fegyelmezett- 
séggel fogadja és hajtja végre a korlá­
tozásokat. hiszen az ország érdekében 
adott csekély áldozatról van szó és mi­

nél inkább megtartjuk a hivatalos ren­
delkezéseket. annál kisebbek ezek az ál­
dozatok. A közellátás felelős vezetői­
nek mindig számolni kell a lehetőségek- 
kel és adott helyzettel. Éppen ez az 
előrelátó gondoskodás teszi szükségessé 
az egyes élelmicikkek fejadagjának is­
mételt szabályozását. Például a kor­
mányzat mindennapi gondjai között 
szerepel a zsírellátás kérdése. Az eddigi 
zsíradagot nehezen tudták megtartani és 
az ellátás nem is volt egyenletes az 
egé=z országban. Budapesten például 
jobb a zsírellátás, mint több vidéki 
varosban. Ha ezen a téren a közeli na- 
pókban újabb szabályozások következ­
nek. az mindnyájunk érdekében törté­
nik. hiszen az ország sorsáról és jövő­
jéről van szó. ennek érdekében pedig 
minden áldozatot meg kel] hozni.

Tisztelettel értesítjük a vantórlésre jogosított n. e. t özönséget, hogy augusztus "hó' l-t5* k7z”e hu*», rozs

vámőrlésftt rovAl
Vóradi Malom és Ipartelepek R. T, xTA7£b°wSíc,a &

- Kacsán fános-utca 21. alatti telepeinken.

ti: \J: r^Thy-fr. |

1
/ 1 l

!l



Ff

Wf* pp*!***#,  f*

P «h

R

MAO YAK LAPOK XI. «vf. — Kedd, 1942. augusztus 4.

Jávor Béla riportja:

fkakatas hívén CopotHW tataié Hetének
kuadeétnes áttan*ásmt

Natív út volt az isiátló vackától a bagómért iskoláig, de szép volt és
megérte a fáradtságot

Elismerő, már majdnem magasztaló 
hangú jelentés került a kezembe Moha 
ros r >án bagaméri tanítóról, aki rö­
vid idő alatt gyönyörű eredményeket 
ért el falujának iskolánkivüli népneve- 
lésügyi mozgalmában, holott ennek a 
községnek a lakóiról eddig azt állítot­
ták a helyi vezetők, hogy nem lehet ve­
lük semmire se menni ezen a téren. Azt 
a magyarázatot kaptam hozzá, hogy a 
lelkes fiatal tanító azért tudott ily 
gyorsan közelférkőzni a nép leikéhez s 
a művel dós iránti érdeklődést felkel 
teni benne, mert ő maga is a nép gyér 
»eke és kora ifjúságától kezdve a ea 
ját rT'éből küz ötté fel magát a ke 
nyérkereseti pályafutás olyan mély 
pontjairól, mint tilyen az nrasági bé 
rest és a teieskocsisi foglalkozás...

Rögtön elhatároztam hogy megismer 
ke dem vele és kiutaztam hozzá Baga- 
tnérba.

Az állami iskola épületében lakik 
Udvara: kicsi fenyves park. lakása tá 
gas é* modern bútorokkal szépen be 
rendezett. Ifjú házas; a felesége zöld 
keresztes védőnő, csinos, okos asszony 
aki mindjárt gyönyörű asztalt terít . . 
Egész kis paradicsom ez: a nyugalom 
a biztonság, a megértés légköre veszi 
körül. Ezért érdemes volt küzdeni.

De. Moharos Istvánt mindenekfölött a 
munkája érdekli. A falujáról beszél, a 
népről, amelyet kitűnő anyagnak lát, a 
gazdasági és művelődési viszonyokról 
amelyeket minden vonatkozásban a szo­
ciális gondolkozás szemszögéből ítél 
meg. . . Alig tudom ráterelni a sz.ót az 
ő különös és tanulságos élete-sorára. 
De mihelyt belefog, elkapja a visszaem­
lékezés láza és őszinte meleg szavai, 
amelyeket itt-ett írásos dokumentumok­
kal is igazol, az akaraterő és a hivatás- 
tudat egy szerény hősének küzdelmes 
és párját ritkító pályafutására világíta­
nak reá.

íme:

Tizenöt éves koromban...
Tizenötéves koromban bátyámmal 

együtt beiratkoztam a nagykőrösi tanító­
képzőbe. De alig helyezkedtünk el ott. 
meghalt az édesapám akinek korcsmá­
ra és néhány hold földecskéje volt a fe­
hérmegyei Raracskán. szülőfalumban. 
Rengeteg adósság maradt reánk: édes- 
anvám nem tudott megküzdeni vele. El 
kellett adni majdnem minden földün­
ket s a koresmaengedélyt is megvonták 
tőlünk, mert nem tudtuk fizetni az adót. 
Fél év múlva ki kellett maradnom a 
tanítóképzőből s hazamentem a falum­
ba Kereset után kellett néznem. A 
jegyző maga mellé vett s másfél évig 
dolgoztam a községházán abban a re- 
ménvben h"gy kinevezett írnok lesz 
belőlem s majd évek során összekupor- 
gatok annyi pénzt hogy folytatni tudom 
tanulmányaimat Nagykőrösön. De más­
fél esztendei munkámért összesen 40 
peneő fizetést kaptam a jegyzőtől. Ez 
reménytelen volt: más megélhetés után 
kellett néznem. Jobb hiányában elsze­
gődtem a közeli Dán-pusztára kocsis­
nak.

Kocsissorban a Dán­
pasztán

, Hogyan él egy kocsis a pusztán?... 
Cseléd-módra. Hajnali három órakor 
kelte», megtisztogattam a lovaimat.

félöt körül befogtam * kezdődött a 
szántás, trágyahordás. Délben másfél­
óra pihenő, etetés, majd ismét szántás, 
fuvarozás besötétedésig. Aztán megint 
etetés, itatás egy kis terefere a többi 
cselédekkel, de már várt a vackom az 
istállóban. le kellett feküdni erőt merí­
teni a következő napi robotra . . . S hogv 
mi volt mindezért a fizetség? Évi 19 
métermázsa búza. ami akkor 420—450 
•'önzőnek felelt meg azonkívül napi egy 
liter te; :">i"nek alig volt ott 6 fiUernvi 
értéke. Lakásom az istállóban volt. fű­
tésről a lovak gondoskodtak, világítás: 
az istállólámpa . . .

Nehéz sor ez egy négy középiskolát 
végzett suhancnak. de azért megálltam 
a helyemet. Az uraság. aki gyáros volt, 
hetenként egyszer jött le a pusztára s 
észrevette hogy a többi cselédhez ké­
pest igen magas műveltségem van. hát 
előléptetett parádéskocsisnak. De ezzel 
ellenszenvessé tett kartársaim előtt. 
Irigykedtek rám gúnyosan úrnak szó­
lítottak é« lebecsülték kocsis! szakértel­
memet. Ezt azonban kibírtam volna. De 
egy év után láttam, hogy ebből a jöve­
delemből nem tudom megvalósítani ter­
veimet — és felmondta».

leieskauákkai Budafokta és vissza...
Sikerült 150 pengőt félretennem; eb­

ből vettem egy tehenet. Anyámnak is 
volt egy... A falunk 37 kilométer tá­
volságra van a fővárostól, sokan éltek 
nálunk abból, hogy háton hordták be a 
tejet. Elhatároztam hát, hogy én is 
megpróbálom. Két tehenet fejtem má­
soktól is összeszedtem a tejet s ötven 
litert vittem naponta Budafokar. ahol 
munkás- és hivatalnok-családoknál mér­
tem ki literenként. Nehéz volt sokkal 
fárasztóbb, mint a kocsiséig, ötven li­
tert emelni a baracskai állomásig s a 
budafoki állomástól keménv kantatón 
fel a faluig. — nem kis dolog. Három 
év alatt, amíg ezt a mesterséget folytat

1 am. három életerős, tejethovdó fiat a 1- 
(" b-r dőlt ki tüdővészben mellőlem a 
'■'rból. De lehetett keresni. Otthon, a 
'-t-mibari *8 —9 fi"'" volt esv liter tej. 
Budafokon pedig 28—30 fillér. Egy­
úttal kereskedtem kofálkodtam tojás­
sal. zöldséggel, egyebekkel is. úgyhogy 
10—15 pengőre is felment a napi kere­
setem Egy év után 3 tehenem volt. sa­
lát tejemet vittem Budafokra. Emellett 
a tej kimérésekor különböző társadal­
mi rétegekkel gyári műnk ás ok kai, tiszt­
viselőkkel. magasrangú hivatalnokokkal 
svábokkal, magyarokkal ismerkedtem 
meg. Nagy iskola volt

Hafít 8ü UlauiHet a zUdsépes suúétm
Ennek a foglalkozásomnak a földmíi- 

vcléxmgvi miniszter rendeleté gátat ve­
tett amely megszüntette a batyuzó te­
jességet. Ettől kezdve 30 fillér helyett 
csak 13 és fél fillérért tudtam eladni 
a tejet otthon a szövetkezetben. Mit te­
hettem volna mást? Eladtam a tehenei­
met és vettem két lovat. A budapesti 
Debrecen1’ étteremnek szállítottam 

zöldséget, apró malacot, virágot az ét­
terem baracskai kertészetéből és hizlal­
dájából. Ezért napi 12 pengő és 14 
kanna moslék volt a fizetésem, Kics’hen 
gazdálkodtam otthon s másfélnaponkén*

több mint 80 kilométert tettem meg a 
Debrecen étteremig és vissza. Sók sz*n 
védéssel járt ez. Hányszor szaladtam 
télnek idején, kilométereket a kocsim 
után hogy meg ne vegyen az Isten hi­
dege. S megtörtént, hogy mikor beit 
fáradtan elbóbiskoltam a szekérén 
majd elgázolt a gyorsvonat. Aztán pest 
fuvarosokkal, kötekedő éjszakai crnbe 
vekkel, utcai söpredékekkel volt renge 
teg bajom ahogy végigkocogtam a fővé. 
ro útvonalain. Valami egy esztendő 
múlva megsokaltam ezt is. Pálvát akar­
tam változtatni.

A iatacskai mieteten étéu
Eladtam a lovaimat és alig húszéves 

koromban, korengedéllyel besoroztattam 
magam katonának. Gondoltam, ha már 
nem lehetek tanító, bezupálok majd és 
mint altiszt a honvéd«égnél élem ki 
népnevelői ambíciómat. Már katona 
- oltam ml! nr egvszCr. otthon jártam­
ban látom hogv autó áll meg a falum­
ban. Odamégvek kiszáll egy úr és azt 

érdért telem mit »nodolnk hol lehet 
ne itt cseretelepet létesíteni? A bics­
kei malom tulajdonosa volt. aki nálunk, 
ahol nem volt malom lisztet akart cse­
rélni a lakossággal gabonáért. Rögtön 
kijelentettem. hogy én elvállalnám a 
cseretelep vezetését. Az idegen úr rá­
termettséget látott bennem, a faluban 
is jó értesüléseket szerzett rólam rám­
bízta hát a cseretelepet. De előbb pa­
rancsnokaim jóakaratának felhasználá­
sával, ki kellett ugranom a katonaság­
tól « néhány heti próbaszolgálatot kel­
lett végeznem a bicskei maion ’-ap Zsá­
koltam tanultam a mesterséget. S aztán 
átvettem a cseretelepet. A falu és öt 
puszta hordta ide a búzát lisztre becse­

rélni. Jól ment az üzlet. félév után 
már hélyetlést is tudtam beállítani. Ál­
landó keresetem biztosítva volt, egy 
kis töke urának is mondhattam magam 
e ekkor hozzáláttam régi álmom meg­
valósításához. öreg fejjel beiratkoztam 
a nagykőrösi tanítóképzőbe, azzal a 
feltétellel, hogy havonként egyszer en­
gedjenek el egy hétre a cseretelepemre, 
hogy ott intézhessem dolgaimat .. . Az 
intézetben látták buzgóságomat, még 
emlékeztek teám évekkel ezelőtti ké- 
peszdészkoromból és szívesen tettek ki­
vételt vélem. Nagyon küzdelmes élet 
következett: végezni Nagykőrösön a 
közben kezelni a baracskai cseretelepet. 
Tanultam, leveleztem. utazgattam .. . 
Hol üzletember voltam, hol pedig egy­
szerű tanuló, aki önmagát taníttatja és 
akinek ki kellett érdemelnie a kivétel 
nagy kedvezményét, különösen jó elő­
menetelével. De megküzdöttem ezzel is 
é* megszereztem tanítói oklevelemet ép­
pen akkor. amikor a földművelésügyi 
minisztérium egy újabb rendeleti be­
tiltotta a cseretelepek intézményét #

megszüntette ezt a kenyérkereseti fog- 
lalkozásomat is.

De ekkor már előttem állt az új p|. 
lya amelyre annyi éven át oly sok ön­
megtagadással készültem. HuszonhatévPS 
koromban kaptam meg a kinevezésemet 
az Ormányságra. ahol — mint eJkép- 
zelhctő. — megint sok alkalmam voit 
betekintést nyerni a népnevelők nagy 
feladataiba. S azt a nyugodt meggyőző- 
dést szerezhettem ott hogy helyes volt 
a célkitűzésem: nem lehet szebb, ma- 
gaeztosabb hivatás, mint dolgozni a fal­
vak népéért, a magyar jövő jobb kiala­
kítása érdekében. Ezen akarok munkál­
kodni itt. Bagamérban is.

*

Alig fejezte be Moharos István álla­
mi tanító önéletrajzának elbeszélését, 
mikor Sándor Lajos főjegyző jelent 
meg a tanítói lakban, ö erdélyi ember, 
nemrég helvezték ide Bagamérba Tiszta 
látású, új. lelkes ember ó is. kitűnő se­
gítője a buzgó tanítónak a népnevelési 
munkában. S ahogy elbeszélgettem ve- 
lüfe. csodálkozással láttam a vélemé­
nyek és szándékok, a magvar népi el­
gondolások egyezőségét a román meg­
szállás alatti nehéz küzdelmekben ke­
ményen helytállón erdélyi közigazgatási 
tisztviselő és az élet harcaiban győze­
delmeskedett dunántúli tanító lelkivilá- 
ónban, cselekvéseiben .. .

Jávor Béla.

Hirdetmény
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

1942. évi augusztus hó 5-től kezdödöleg 
a Szent László-tér—Mátyás király-uti 
vonalunkon próbaképpen visszavonásig 
éjjeli különjáratot létesítünk.

Az említett vonalon a villamoskocsik 
a következő időpontokban indulnak el 
a Szent László-térről: 22. 22.15, 22.39
és 22.45 órakor;

Nagy várad-Velencéről: 22.15. 22.30,
22.45 és 23 órakor.

A viteldíj egységesen 30 fillér a 
Szent László-térről Nagy várad-Velence 
állomásig, avagy fordított viszonylatban 
a Szent Láezló-térig.

Mindazok az utasok, akik a Mátyás 
király-uti vonalról a Szent Líszló-téren 
a Rákóczi-úton közlekedő éjjeli külön­
járatú villamoskocsikra szándékoznak át- 
szállani. a megváltott 30 filléres jegyet 
ily átszállás céljából szintén igénybe- 
vehetik, de tartoznak ezt a szándékukat 
a jegykiadó kalauznak a jegynek keze­
lése végett előzetesen bejelenteni.

Hasonlóképpen szállhatnak át az uta­
sok a Rákóczi-úton közlekedő éjjeli kü­
lönjáratú villamoskocsikról a Szent 
László-téren a Mátyás király-utón közle­
kedő éjjeli különjáratok villamoskocsi­
jaira is a Rákóczi-úton közlekedő külön- 
járatú villamoskocsikon megváltott 30 
filléres jeggyel.

Nagyvárad 1942. augusztus 4
Nagyvárnál Vár mi Vauit Rt. 

Ü zlétigasgatóság.

Az idén is megrendezi 
Esztergom Magyaror­

szág Védasszonyának 
ünnepségét

Esztergom. (MTI) Esztergom varos 
közönsége Nagy Boldog Asszony nap- 
jan ez évben is megrendezi Magyár- 
vrszág Véclattyjának ünnepségét. A* 
országos zarándoklóét a világháború 
győzelmes befejezéséért ajánlják fel.

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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Pilcz László harctéri riportja:

KH KÉPEK fl NAGY HÁBORÚBÓL
Az egyik nap harckocsis oroszok 

támadtak. Jól bent jártak már, ami 
kor tűz alá lógták a mieink Egyszer 
csak megállt az egyik gép és gép• 
pisztolyos főhadnagy szállt ki belőle. 
Magyar orvos-főhadnagy kerül szem­
be vele, a pisztolyból kifogy a töl­
tény, újabb töltésre nincs idő, marok­
ra mennek és az orosz főhadnagyot 
saját géppisztolyával intézi el a ma­
gyar orvos.

Hogyan került oda? Segélyhelyét a 
vonal közvetlen szomszédságában ál-

\ alahol Kozep-Oroszorszagb'tn, nincs, berugatják őket és ilyenkor ro- 
iwnus hó. hamozlatnak velük. Természetes, ren-

Egyheti vándorlás után u, fokiba geteg az orosz veszteség. De a téli 
érkeztünk. Afalu olyan, min, az. halottak is ott vannak Lg a kerítés 
o-esz falvak altalaban: nyomorúság mellett, rajtuk a fehér köpeny és sap- 
lar-yái. ^ A kornyék azonban testőr, ka, azokon keresztül támadnak az 
MC-goitunk hagytunk egy 500.000 la- oroszok, - mesélik. A mreink reme-

~'S? ™írS.eS SZeP V07OsZ' e!á,‘ I küI dolgoznak. Becsalják az oroszt az —....................—« —
IvTiünk mindenLl “ ^h°nn,ét á,,ások^ Ponlosan bemérik és aztán I i:totta íeI mer/; „itt gyorsabban tud
leltünk, minden tele a naboru emlő- I povmiiíninn ,
keivel, nagy gonddal készített /ö, J vegeiket 9 ’ °kC' PS /ö'| 9 5 nyU,<űm ’ Sebesültnek és
és tüzelőállások, fel nem használt lő- harcolónak egyaránt...
vedékek, szétlőtt cséplöaépek, trak- |
torok, autók százai hihetetlen meny- ISP&lOTaCÜf S fÉDOil DQStfl ÉÜfilS
nyrsegben a tarlón maradt, el nem VllCtil
csépelt gabona, amelyből az őszi eső. Vasárnap hajnal van. A tábori pos- 
az orosz tél és a tavaszi zivatarok alszanak a fáradt alkalma­

zottak. Késő éjszakáig dolqoztak. 
tünk: a frontköze 1. I Három óra körül Rata búgás, hét

Csend van errefelé. De este felé. szoviot repülő keresi a hadtest lá- 
amikor ember és állat pihenni tér, dü- 9abb törzset. Az egyik gép a posta 
hörög a föld távolból: valahol ágyúz- kerül, egész alacsonyról végig
nak. Aztán színes, nyomjelző tövedé- Qéppuskázza a környéket. A zöld­
kők világítják meg az eget orosz re- Szinű postaautó gumijait találat éri. 
pülögépek érkeztek. Néha tompa puf- Mindenki riad és lapul. Egyszer csak 
fanás, találgatjuk a csillagos éjszaká- német vadászok tűnnek lel. Az óm­
ban ágyú-e, vagy „csomag" volt?... szok felveszik a harcot. Az egyik vö­

röscsillagos gép hátára fordulva gyö-
Közel az arcvonalhoz nyöra féIkört közben lövi ané-

Június 3-án jött az első parancs, Lvnnnh nyomában
hogy bizonyos anyagot, szállítanunk oro’sz .n, fé,koT* ,r /fe- ez

1 0f0SZ fölé kerül, leszoritia ellenfelétkell N. O.-ba. A falu már közel fek­
szik. az első vonalunkhoz, állapítjuk 
meg térképtanulmányozás közben, a 
szakaszparancsnok természetesen 
örömmel vállalkozik, hogy elvezeti a 
kis karavánt.

Közel a helységhez egy darab föl 
dón csupa nyíló orgona. Közvetlen 
szomszédságban légvédelmi állás. „Jó 
helyre települt" — állapítjuk meg, 
amikor túl vagyunk az első megille- 
tődésen és a .,katonai szempontok 
jönnek előtérbe" ...

A falu domb tövében kígyózik. A

n tnlrlrr, A - , ------ i-y nn.uu Hevenyészett fwies, csupa
gép megsérül a levegő- vér. Tudja, hogy menekülés nincs,

ben, az orosz kénytelen leszállni a 
községtől néhány kilométerre. Ma­
gyar katonák azonnal keresésükre 
indulnak, meg is találják egy réten. 
A hatalmas orosz gép ég, de üres, 
viszont három lábnyomot találnak a 
harmatos íüvön. Kissé távolabb orosz 
pilótasapka, odébb bőrnatirág mutat­
ják a menekülés irányát. A három 
lábnyom együtt halad az erdőig, aztán 
egy keresztútig. A magyar katonák 
megindulnak az egyik nyomon, alig 
tesznek pár lépést, golyó zúg el fe­
lettük. Sortűz, kúszás előre. Még hat 
pisztolylövést kapnak, aztán az egyik 
tisztáson meglátják az orosz pilótát. 
Nyakán hevenyészett kötés, csupa

üldözői előtt 30 méterre utolsó golyó­
ját tejébe röpíti. 24 éves hadnagy 
volt. Zsebében néhányszáz rubelt és 
pornográf képeket találtak. Térképén 
különböző bejegyzések voltak. Mel­
lette katonai és egy pompás gyöngy- 
háztogantyús pisztoly. Mindkét fegy­
ver kilőve, az utolsóval önmagával 
végzett, mielőtt valamit is el kellett 
volna árulnia. Magyar diszszakas* 
katona’ pompával temette ei.

A szovjet légierő ezen u vasárnap 
hajnalon 12 gépből hetei veszített. 
Néhány kis emléket: egy-egy lövedé­
ket, burkolatdarabkát nekem is sike­
rült szereznem. Az orosz pilóták vi­
szont nemhiába félnek a magyar lég­
védelmi ágyúktól...

Valami készül, tudja mmdenki. Jú­
nius közepe van, de az eső napról- 
napra rendületlenül esik Ami késik, 
az nem múlik, mondja a közhely és 
egyszer eljön a nagy pillanat. Ezt 
várja most mindenki. És ha csendes 
estéken, amikor kivételesen csillagos 
az éjszaka és a már megszokott tűzi­
játék után csend üli meg n vidéket s 
csupán a tücskök nemzetközi cripelé- 
se az egyetlen hang és za; közel s tá­
volban, hazagondolnak n dunántúli, 
vagy íelvidéki kis falvakba a derék 
magyar családapák, minden katona 
szívében ott ég a büszke öntudat: itt 
vagyok én is, eléje mentem az ellen­
ségnek én is, teljesítem a kötelessé­
gem én is.

■ • ■ Lesz mit mesélni a gyermekek­
nek, csak megsegítsen az Isten..,

Tovább iol 
burkolatéi

város ez utca- 
javítási munkálatait

Törvényes ünnepé nyilvánítják Szent László napját
Nagyvárad. Saját tud. Kedden dél­

előtt 11 órakor tartotta meg a város
Szembenlévő dombon túl már a mi ál- törvényhatóságának közigazgatási bízott 
fásaink vannak. Gyönyörű ez a júniu- «ága kisgyülését. A kiegyülést dr. Soós 
sí alkony ezen a vidéken. A faluban István polgármester nyitotta meg, beje- 
járni tilos, belát az orosz, csak a lentve, hogy dr. Hlatky Endre főispán 
házak mögött lehet közlekedni. A fa- a Lisgyülésen nem vehet részt, miután 
lu elején hatalmas gyümölcsös zöl- orvosi műtétre készül. Tárgysorozat 
del, — kolhosz gazdálkodás — tele előtt dr. Medvigy Ferenc szólalt fel és 
katonával. A terepszínűre festett ka- kérte a gyűlés tagjait, hogy pártolja a 
tanai autóknak ideális hely. Errefelé közgyűlésre kerülő azon javaslatot, mely 
csak magyar katona van, ez a mi sá- J szerint Szent László napjának törvényes 
vünk hosszú kilométerekre. Tőlünk ünnepnappá való nyilvánítását kérik 
jobbra és balra is német csapatok ál- több más törvényhatósággal együtt. Fel 
lanak. j szólal ás áh an hangoztatta, hogy erre igen

Az ég tiszta és derült, a csend na=y szükség van, mert Nagyvárad vá 
olyan várakozásteljes, hogy szinte
megdöbbentő. Mint nagy műtét előtt 
a kórházi műtő körül. Szinte lábujj 
hegyen járunk. A gyümölcsös fái kö­
zött sodronykötél leszül, rajta vidám, 
kötéltáncós jelöltek kísérleteznek. Az 
első vonal ide 4 kilométer, a hangú 
lat tehál kitűnő. Az egyik terebélyes

rcsa a többi városok mellett sok tekin­
tetben háttérbe szorul. Ez az ünnep 
lenne alkalmas arra, hogy az Ország fel­
figyeljen reánk és ezen az alapon a 
megérdemelt megbecsüléshez jussunk.

Dr. Medvigy Ferenc szóvátette azt is. 
hogy a OTí mindenütt építtet, csak 
Nagyváradon nem. egyben arra kérte aLr-iMi nnuiiu. m egy/« lereoeiyes . . -------- "oj--- ...... „c.te a

ta alatt kis tábori asztal, pokróccal kisSyül<*t. hogy tegyen lépéseket ebben 
.....  ....................... - - 1 az irányban,

Dr. Soős István polgármester válasza'-
leierítve. A törzsön ágakból össze- 
ilesztve kis kereszt, mellette naponta 
szedett triss virág. Tizedes ül az 
tisztáinál, éppen hazaír. Békés kép 
szép kép, tudja a jó Isten miért, na­
gyon megható...

Orvos a harckocsi ellen
— Itt csend van, bennünket nem 

'.avarnak itt a gyümölcsösben, 
nondja az egyik híradós. Felettünk 
rsak elrepülnek a ráták ..

— Naponta jön 8—10 orosz kato- 
laszökevény, rendszerint olyan lé- 
ízegek, hogy csak másnap lehet kl- 
lallgatni őket. Azt mondják, ennivaló

ban kijelentette, hogy a Szent László 
nap ünneppé nyilvánítását a Városok 
Szövetsége augusztus 17-én tartandó 
ülésé egyik pontjába vette, hogy ézt a 
javaslatot r, tárgyalások kapcsán az ille­
tékesek elé terjesztik.

A tárgysorozat első pontja szerint dr. 
Gyapay polgárin esterhelyettes bejelen­
tette, hogy a város az utak bejárására 
autót vásárolt és kéri a kisgyülést. já­
ruljon hozzá a 20 filléres kilométer­
pénzhez, amelyhez a kisgyiilés a hoz­
zájárulást megadta.

Megszavazta a kisgyülés a Kiss Ernő 
utcai gyalogjáró aszfaltozásához szük­

séges 4000 pengő hozzájárulást, majd a 
Mussolini-tér. Deák Ferenc- és Torna- 
utcai járdák, valamint a Szilágyi Dezső 
utcai kopott járda javításait, mely az 
Orsolya zárda előtt tűrhetetlen állapot­
ban van. Erre a célra 12 ezer pengőt 
szavazott meg a kisgyülés. A Szigligeti 
színház gyalogjárója. a Szent László- 
lér Czillér üzlet előtti járda tarthatat­
lan állapotát vitatta a kisgyülés, majd 
elhatározta, hogy ezeket a burkolato­
kat. valamint a Rimanóczy előtti gya­
logjárót felbontatja és újraaszfaltoztat- 
ja. A munkálatokra 4510 pengőt hagy­
tak jóvá.

Tárgyalta még a keddi városi kis- 
gviilés a Teleki-Utcai Úttest és gyalog­
járó 630 méteres útszakasz építési ügyét 
is melyre négy pályázó akadt. A mun­
kálatokat Bielik és Jakab cég 210.078 
péngös ajánlata nyerte.

A Phöbus vasgyár telkének ügye ke- 
liüt ezután napirendre e ennék során a 
kisgyülés elfogadta a refépen épülő 
CGérépkályhagyár ajánlatát, mely sze­
rint a váróé kártérítési igényét 20 ezer 
pengővel kielégíti. A 7 holdas telken 
egyébként több gyár és iparvállalat, lé­
tesül.

A városi tüzóltósZértár átépítéséhez 
további A ezer pengő költségtöbblettel 
járult hozzá a fciágyülés.

A Szilágyi Dezső utcai polgári iskola 
építési munkálatait i* aíónnal megkez­
dik és az előirányzott 3068 pengő költ­
séghez 1333 pentrő többlettel a kisgyü­
lés hozzájárult.

Megszavazták a Rhédev-kert elhanya­
golt állapotának és a kertészlak tataro­
znának költségeire 3025 pengő hozzá­
járulást.

A Bazár-épületben lévő Hegedűs Hir

lapirodát a tulajdonos eladta Hunyadi 
József aradi menekültnek és kérte, hogy 
a bérletet a kisgyülés ruházza át az 
új tulajdonosra. A kisgyülés az átruhá­
záshoz hozzájárult.

Kisebb ügyek tárgyalása után a kié- 
gyűlés a kora délutáni órákban ért vé­
get.

Csak szakember jelenlé­
tében lehet magasfeszült­

ségű vezeték mellett 
fákat kivágni

Nagyvárad thj. város polgármestere
rfti942' 6zám a]att a kővet­
kező hirdetményt adta ki:

A Magyar Villamos Művek Orszá­
gos Szövetségének jelentése szerint a 
nagyfeszültségű villamos vezetékek 
közelében az útmenti élőfák kivágása 
során gyakra előfordul, hogy a kivá­
gott fa radől a vezetékre, azt sulvo- 
san megrongálja és huzamosabb ideig 
tartó energia szolgáltatási zavarókat 
idéz elő.

Felhívom az érdekelt birtokosokat, 
hogy mindazon esetben, amikor az 
“iménti fa kivágása a közeli nagyfe­
szültségű villamosvezetéket veszélyefc- 
tet!, a Városi Villamosmű Igazgató- 

a v'Hamosmű szakemberének 
kiküldését kell kérniök, aki a szüksé 
gee biztosítási munkálatokat a hely­
színen foganatosítani, illetve ezek 
végrehajtását ellenőrizni fogja. 

Nagyvárad, 1942. július 30.

Dr Gyapay László sk 
h. polgármester.
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Folyóirat-szemle üzemekről dr Bertóty látván, szfőv. 
főmérnök értekezik NagyBudapest 
címmel dr Gőbel József ismerteti 
Szendy Károly polgármester nagy ta­
nulmányát. A tudományos városkuta­
tásról dr Kertész János ír értékes 
cikket, majd az erdélyi visszatért vá-

AZ ERDÉLYI ISKOLA másodit 
kötete Veress Ernő szerkesztésében 
tetszetős kiállításban, 128 oldalon, 
hagyta el a sajtót: Kari János ír Co- 
meniusról jubileuma alkalmából, Bá­
lint Zoltán a kolozsvári egyetem lé­
lektani intézetének munkásságát is­
merteti különös tekintettel a kérdő­
íves tömeg vizsgálatára. Földes Zol­
tán a nyolc osztályú népiskolát ál­
lítja be a Székelyföld viszonylatiba.
Fonav Tibor a népiskola ünnepélyeit 
dolgozza fel módszertani alapon 
Angi Dénes a közösségi tudatra neve­
lés. Erőse Alfréd pedig az egyéni ha­
tás pedagógiáját fejtegeti sok idő­
szerű szemponttal. Erdélyi olvasó 
sok érdekes és újszerű dolgot talál a 
szegedi polgári iskolai tanárképzés 
leírásában. Venczel József az Erdélyi 
Iskola megszállás alatti munkáját 
mutatja be. Mikó Gábor ismerteti a. „
magyar nyelv és irodalom tanításának I „ pengőt ajánlott fel, melyhez 
új segédkönyveit. Gáspárdy Sándor I a gyűjtések befolyt össze-
pedig a marosvásárhelyi tankerület | fs*an,itják. A kitüntetésre javas

rosok ismertetése során Ruisz Rezső 
tollából olvasunk képekkel illusztrált 
beszámolót Szászrégenről. A most is 
gazdag „Mi újság a városokban?“ és 
a „Város és nemzetgazdaság“ e. ro 
vatok egészítik ki a jót szerkesztett 
folyóiratot.

Sokgyermekes magyar anyákat 
tüntetnek ki és jutalmaznak meg 

Szent István ünnepén
Bihormegye méltóképen ünnep i meg a honalapító 

nagy király emlékét
(Nagyvárad-) Bihar megye Közjó 

éti Szövetkezete Szent István ünne­
pén 200 bihari sokgyermekes magyar 
anyát tüntet ki és jutalmaz meg. Az 
Országos Szociális Felügyelőség eddig

adatait dolgozza fel. A Népnevelő 
részbe írtak: Gerencsér István a nép 
nevelés elvszerüségéről. Csizmadia

latba hozottak névsorát most állítják 
össze, melyből kitűnik, hogy vala­
mennyi anyának nyolcnál több gyér-

»M * V » X_- A » x I * w v/ I ■ ' J I**-»*' I _ - J

Andor a népfőiskolákról. Heszke Bé- I mc r ' an 6 a támogatásra rá vannak
la a népnevelő helyes magatartásáról. 
Előadás vázlatokat s részben egészen 
kidolgozott előadásokat közöl: Szüts 
Ferenc: A kenyér és a magyar em 
bér. Zathureczky László: A vitami­
nok és az iskolásgyermek. Mikó Gá 
bor: Székelysors — székelylélek. Vé­
gül teljes egészében közli a folyóirat 
a bukovinai székelyek július 5-iki 
nagy ünnepi játékát: „Dalol a Ten­
gerszem“ Németh Kálmán tollából 
Az évenként négyszer (egyenként 128

utalva

A kitüntetett anyáknak az arany 
vereteket és a jutalmat a főszolgabi- 
rák, illetve a helyi munkaközösség 
vezetői adják át ünnepség keretében, 
amikor az egész vármegye tisztelettel 
fordul a hazának katonákat nevelő 
magyar édesanya felé.

A helyi gyűjtésekkel kapcsolatosan 
szívesen tolmácsoljuk a bizottság fel­
hívását a nagyközönséghez s hisszük, 
hogy a magyar társadalom megértés­
sel segit azokon, akik arra nemcsak 
rászorulnak, de azt meg is érdemlik.

Igazgatósági ülést tartott a bihar. 
megyei Közjóléti Szövetkezet

Rövidesen kiosztják az elkészült házakat
Nagyvárad. Hétfőn tartotta igaz-

oldalas) megjelenő folyóirat szerkesz- I gatósáei ülését a vármegyeházán a
tősége és kiadóhivatala: Kolozsvár. Bihar megyei Közjóléti Szövetkezet, 

ígyar-utca 38 j A ..., „
Az niesen elhatározták, hogy a megye

AZ ERDÉLYI TANÍTÓ augusz- I leriile,éu eddig elkészült 25 ONCSA 
fusi száma most jelent meg Veress j ^aza* biztosítják, odaítélésüket pedig 
Ernő szerkesztésében gazdag és idő- j m*előbb megejtik.
szerű tartalommal. Főbb cikkek: Elhatározták a téli otthoni háziipar
Szentiványi Róbert dr: Egyedül va- n> ersanvagszükségletének azonnali 
gyünk ? Az erdélyi levente vándorlás j biztosítását s ennek során több vagon 
és a vallásos nevelés. Kari János dr gyékény megvásárlását.
A vezetőréteg felfrissítése. Gróf Hu- Osztatlan tetszés kísérte a szakelő- 
nyady Béláné: A betegapostolkodás ad® azon javaslatát is. hogy a nap­
mozgalma Gerencsér István dr: Er. J közi otthonok gyermekseregének 
•lé ív fiatalságának találkozója. A 
gyermekek vallása vegyes házassá­
goknál. Venczel József dr: Az Er­
délyi Iskola a megszállás alatt. Ba- 
láz.s András dr: A Galamb fiai. Fi - 
Évelő: A bécsi döntés évfordulója.
• Itt járt a hadsereg!“ A miniszterel­
nök a lelké-szkedő papságról A hit- 

lasos iskola erdélyi

élelmezéséhez szükséges zöldségfélé­
ket ezentúl az örvend) gadaságban lé­
tesítendő házikczelésü bolgár-kerté­
szet termel vényeiből fedezik.

Szóba került a nagyváradi pályaud­
varon tervezett raktárépületek fel­
építésének kérdése is. Építkezési 
anyagokat tárolnának itt s ugyancsak 
it nyerne elhelyezést a saját üzemben 
készített betongyűrű készlet is az 
elszállításig.

Az igazgatósági ülés, melyen az 
alispán elnökölt, személyi kérdések­
ben és kérésekben hozott határozatai 
után ért véget.

Megkönnyítik a fürdőlátogató 
közönség utazását

va 11gier»? iskola erdélyi ü^y \ nonvva 1 V i® %.» a,Sznriáli. tanfolyamok *?*»*»«• meaeliegyek rendszeresítése a Nagyváradi 
az egyetemeken, a szórványok lélek- Varosi Vasul vonalairól Félixfürdő és Püsnökfürdö
ínsége, stb. Könyvek. — Szerkesztő­
ig és kiadóhivatal: Kolozsvár Ma­
ny ar-utca 38.

A -VÁROSOK LAPJA“ augusztus 
!."' száma vezető !ielven közli Lukács 
idönnek a X árosok Szövetségének 

nagyváradi rendkívüli közgyűlésén a 
Városszövetség munkaprosrammjáról 
tartott előadását. A városi őstermelő

Pártoljuk 
a keresztény 

kereskedelmet

állomásokra
_ Értesítjük az érdekelt utazóközön­

séget. Iiogy a kereskedelem- és köz­
lekedésügyi Aliniszter Úrtól 94590—
^ I- 1942 szám alatt nyert felhatal­
mazás alapján folyó évi augusztus hó 
1-től kezdödőleg a Nagyváradi Városi 
kasul vonalairól Félix-fürdő és Püs­
pök-fürdő állomásokra, valamint el­
lenirányban kiszolgáltatásra kerülő 
közvetlen menetjegyeket rendszeresí­
tettünk.

4 közvetlen menetjegyek egyszeri 
utazásra és menettértiként Nagyvárad 
'agy Nagyvárad-Velence állomásokon 
történő átszállás mellett kerülnek ki­
adásra. A Nagyvárad állomáson át 
érvényes közvetlen menetjegyek a 
Nagyváradi X árosi Vasút Szt. László­
ién vagy a Fő utcán fekvő bármely 
megállóhelyéről. t„x ibbá az Árpád

más felé vezető útvonal bármely 
megállóhelyétől Félix-fürdőre vagy 
Püspök-fürdőre és ellenirányban, a 
Nagyvárad-Velence állomáson át ér­
vényes közvetlen menetjegyek pedig 
a Nagyváradi Városi AAasut bármek 
megállóhelyéről — átszállási jogosuit- 
^ággal — Féiix-fiirdőre vagy Püspök- 
fürdőre. illetőleg ellenirányban jogo­
sítanak utazásra.

A közvetlen menetjegyek ára:

vezér- lit) Végpontiéi X » . y \ jt*.

Á) Nagyvárad állomáson át:
a) egyszeri utazásra szóló menet­

jegyek:
a személyvonat 2 osztályán 1.34 P. 
a szemék vonat 3 osztályán 0.98 P.
b) menettérti legvok:
a személyvonat 2 osztályán 2.04 P. 
a személyvonat 3 osztályán 1.44 P.

B) Nagyvárad-Velenee állo­
máson át:

a) egyszeri utazásra szóló menet­
jegyek:

a személyvonat 2 osztályán 0.98 P, 
a személyvonat 3 osztályán 0.80 P.
b) menettérti jegyek: 
a személyvonat 2 osztályán 1.48 P, 
a személyvonat 3 osztályán 1.20 P. 
A Nagyvárad állomáson át érvé­

nyes közvetlen menettérti jegyekkel 
a jegykiadás napját követő nap 24 
órájáig, a többi« közvetlen menet­
jeggyel pedig csak a jegykiadás nap. 
ján lehet utazni.

A közvetlen menetjegyeket a Nagy­
váradi Városi Vasút jegykiadó köze­
gei. illetőleg Félix-fürdő és Piisoök- 
fürdő állomások szolgáltatják ki.

A 10 évet még be nem töltött gyer­
mekek részére féláiu jegyek a MÁV. 
vonalát illetőleg csak Nagyvárad és 
Nagyvárad-Velenee MÁV. állomások 
személy pénztárainál válthatók.

Azokat az utasokat, akik a Félix* 
és Püspök-fürdőből induló utolsó 
esti vonattal menettérti jegyekkel ér 
teznek Nagyvárad-Velenee, ilhtve 
Nagyvárad MÁV. állomásokra, a 
Nagyváradi Városi Vasút 22 óra után 
közlekedő külön villamos járatokkal 
Pótdíj fizetése nélkül szállítjuk a 
Szent László-térig.

Egyébként a közvetlen menetjegyek 
használatára a Magyar Vasúti Sze- 
mély- és Poggyászdijszahás J Rész 
vonatkozó liatározmányal mérvadók.

Nagyvárad, 1942. július hó 31-én.
Nagyváradi Városi Vasút. R T. 

üzletigazgatósága.
♦♦♦♦♦mm»»»» ♦» *♦♦♦<$>♦» «44

Kiknek a fellebbezéseit 
tárgyalja augusztus 6-án 
a II. számú adúfelszélam- 

lásl bizottság?
A II. számú adófelezólamlási bi­

zottság a „Dobó Katica“ Polgári 
Leányiskola, volt „Notre Dame de 
Sion“ helyiségében, Horthy Miklós-út 
36, I. cm 1942 augusztus 6-án d. u.
3 órakor az alábbiak adófellebbezé- 
«eit tárgyalják: Bállá Imre Franki 
Benjamin-u. 90. Grosz Sándor gróf 
Tisza István-u. 9. Friedmann Adolf 
gróf Tisza István-u. I. Szűcs Sándor 
gróf I isza István-u. 23. Abrudán Sán­
dor gróf Tisza István-u. 22. Klein 
Abrahám Mátyás király-u 56. Dr 
Harstcin Ignác Mátyás király-u. 61. 
Katz Béla Kolozsvári-u. 4. Magyar 
László Kolozsvárim. 7. Weisz Béláné 
Bessenyei György-u. 2 Günter Fe­
renc Békc-u. 20. Weisz Ferencné Ki* 
nizsi-u. II. Felföldi Isván Mária-u.
11. Bölönyi Vilmos Pataki Tibof-u.
20. Balogh Istvánné Wekerle Sándor- 
u. 5. Kun Sándorné Hattyu-u. 31. 
Kendi Benedek Tiiinkó-u 11. Sass 
József Tilinkó-u. 3. Georggovics Tas- 
kó Galamb-u. 73. Stein József Vég-u.
18. özv. Szaploezay Jánosáé Thököly- 
-u. 11. Dád Miklós ThökölyVu. 16. 
özv. Herpán Györgyné Varju-utca 47. 
Éber Péter Wagner-u 4. Ungur Lő­
rinc Pannonia-u. 47. Ursz Demeter 
Nap-u. 7. Szabó András Gönczi Pál-u.
10. Borsoveczky Sándor Szent István- 
tér 3. A arga Juliánná és Gizella Tég­
lavetőm. 40. R'-mán Árpádnc Zrínyi* 
utca 12.

■ Orbán Sándor-

Olvassa és terjessze 
a Maygar Lapok»

. :»«•. »ir.i .e-.i I—m tn i ij
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hírek
Szerkesztőség és kiadóhivatni

NAGYVÁRAD,'
sxníon DEzsö-uTci 5 szám.

Telefon: 12—27.
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő.
Posta takarék pénz (ári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk Tissra

Szekérrel a Donig...
Bizony, Pilcz Laci kedves kollégánk 

elindult márciusban Nagyváradról, 
szerkesztőségi asztala mellől és sze­
kerészeivel együtt meg sem állt a 
Donig. A Don partjáról írt most leve­
let a szerkesztőségbe. Kedves sorai­
nak meleg közvetlenségéből könnyen 
kiolvassuk a nagy hadiút élményeit. 
Nem is csodálkozunk rajta, hogy 
Pilcz Laci kollégánk lelkét meglógták 
ezek az élmények és ponnás tollával 
tormába is öntötte őket. „Szekérrel a 
Donig" — ez lesz a kötete címe 
amelyben élményeiről log beszámol 
ni kitűnő újságírókon égőnk. Olva 
sóink már kaptak ízelítőt ezekből az 
írásokból. Ma is közlünk néhánv 
nagyszerű pillanatfelvételt az új ma 
gyár „hadakútjárói". Fogadják ked­
ves olvasóink olyan szeretettel, mint 
amilyennel azt Pilcz Laci irta, elküld- 
te. Levelében csak azt kéri, hogy itt 
Nagyváradon ne feledkezzenek meg 
róla azok, akik a Győrből ideszakadt, 
de szivével-lelkével váraáivá vedlett 
újságírót szeretetükbe íoandták. Még 
csak annyit. Pilcz Láci ríme Tábori 
Posta 253/72.

hadiüzemekben ismét VI-
S!;HETÖ A TŰZHARCOS és 
HONSZ JELVÉNY, a honvédelmi 
miniszter leiratot intézett a Magyar 
1 uzharcos Szövetséghez és a HOÍVSZ 
vezetőségéhez. Elrendelte, hogy a ha­
diüzemekben dolgozó jogosultak vi­
selhet,k a HONSZ és a Tűzharcos 
Szövetség jelvényeit. A leirat igy szói- 
A honvédelem oly sorsdöntő ka­
tonai erényeknek fokozottabb meg- 
heesulésére megengedem, hogy kato- 
nai vezetés alatt álló honvédelmi 
munkára igénybevett üzemi alkalma­
zottak a munkahelyül szolgáló üzem 
területén is viselhessék az ellensé- 
előtt katonai szolgálatban eltöltött 
múltúkra utaló hadirokkant és tűz­
harcos jelvényt. A hadiüzemek had­
viselt alkalmazottaitól elvárom, hogv 
a megkülönböztetett, megbecsülésre 
érdemesítő katonai erényeket ma 
mint üzemi alkalmazottak, maradék- 
talanul érvényesítsék, a termelés szol­
gálatában is kimagasló munkateliesít- 
ménnyel legyenek példaadó ifjabb 
munkástársaiknak, így segítve győze- 
f,mre a csatát — a termelési csatát.

— amelybe a sors rendelése ez uiabh 
világháborúba állította őket. (Magy 
Tud.)

Derecskén járt az alispán. Nagyvá­
rad. Saját tud. Vitéz dr Nadányi Já­
nos alispán kedden hivatal vizsgálatai 
szállt ki a közeli Derecskére. Útjára 
elkísérte Molnár Vince főiegvző. Törő 
István tisztiorvos és dr Daresay Ká. 
roly vm. tiszti főügyész, á izűtisig 
kiszállásáról csak a késő Mj órákban 
tér haza

OR\ OSI HÍR: Dr. Baranyai Lajos, 
a nemibeteg gondozó intézet vc- 
zetoorvosa, tanulmányi szabadságáról 
hazaérkezett és újból rendel privát 
betegeknek délelőtt 9—10-ig. dél­
után 3-tól fél 5-ig. Hitler Arlolf-u- 
11 szám.

Agyvérzéssel a kórházba szál­
lították, Nagyvárad Hétfőn értesítet­
tek a mentőket, hogy a Szent Jánoe- 
utca 32 számú házban eszméletét 
vesztette Kovács Jenő 62 éves lakó. 
A mentők megállapították, hogy az 
idős embert agyvérzés érte és beszál­
lították a közkórházba.

Dr Toperczer Ferenc gyásza. 
Súlyos gyász érté dr Toperczer Fe 
renc rendőrfogalmazót. Kisfia a|ig 
feleves korában, rövid betegség után 
hirtelen elhunyt. A kis Lacika szülei 
mindent elkövettek gvermekük meg­
mentésére, de az orvosi segítség hiá- 
bavalónak bizonyult. A gyászbacsett 
szülök iránt városszerte nagy részvét 
nyilvánult meg. A kisfiú temetése 
holnap, szerdán délután fél 5 órakor 
^esz a Rulikovszky úti temető Stern­
berg kápolnájából.

KIVÉTELESEN FEL LEHET VENNI 
A HADBA VONULTAK GYERMEKEIT 
OVODABA ÉS NAPKÖZI OTTHONOK- 
BA. A belügyminiszter rendeletét inté­
zett az illetékes alsóbb hatóságokhoz 
ee felhívta azok vezetőit, gondoskodna- 
nak arról, hogy a felügyeletük alá tar­
tózó óvodákba. napközi otthonokba 
gyermekotthonokba a hadbavonultak 
kellő felügyeletben nem részesülő gyer­
mekeit okvetlenül vegyék fel. A hadba- 
vonultak gyermekei abban az esetben is 
felveendők óvodákba és napközi ott- 
honokba, ha még nem töltötték be te'-
l'*P" 3 harmadik életévüket. (Magv. 
lufi.)

Oskeresztény. a puhafa szakmá­
ban 25^évet működött volt fíírész- 

syári üzemvezető 
elhelyezkedést keres.
Megkereséseket,.Megbízható komoly

munkaerő“ jeligére a kiadóba.

ÖELEFULT A BERETTYÓBA EGY 
1 i ÉVES KISFIÚ. Vasárnap délután sú­
lyos szerencsétlenség történt Mar*it- 
tan. Bartha Zsigmond 13 éves kisTiu 
fürdőzés közben a Berettyóba bele- 
fűlt A holttestét röviddel" a szeren­
csétlenség után kifogták. Az iigycsz- 
seg megadta a temetésre az pn,,e 
delyt. b

Gyógyíthatatlan betegsége miatt fel 
akasztotta magát. Nagy .-ária. Saját 
tud. Jelentették a nagyváradi ügyész, 
segnek, hogy Diószegen lakásának 
padlásán felakasztva találták Szező 
Janos 32 éves ottani gazdálkodót. A 
megejtett vizsgálat szerint az életunt 
gyógyíthatatlan szervi szívbaja miatt 
rohant a halálba.

Dr Fabinyi Tihamér! nevezte 
1 ® Kormányzó az igazságügyi 

fiazdaságí tanács elnökévé. (MTI)
A Kormányzó az igazságügyi gazda­
sági tanács elnökévé dr Fabinyi Ti­
hamér ny. pénzügyminisztert három 
évre kinevezte.

SZÁZTAGÚ CIGÁNYZENEK AR

?™YERSENYEZÍK a szigligetiSZÍNHÁZBAN. Nagyvárad. Saját tud. 
j mt értesülünk, a Nemzeti Munka­
központba tömörült népzenészek au­
gusztus hó folyamán a Szigligeti Szín­
házban szociális helyzetük orvoslásé­
in ngVerSenyt rendeznek. Mintegy 
ILO tagú cigányzenekar fog muzsikál­
ni, bemutatva a magyar -.épdalok 
legszebbjeit. A hangverseny ismerte­
tésére visszatérünk.

Elveszett az állomás é6 -1 Közkórház 
kozott vasárnap este 10 óra körül egy 
női pénztárca, benne 22 pengő, két. ki. 
tói kulcs és néhány érem. közöttük 
egy arany. Becsületes megtaláló illő 
jutalom ellenében adja be a Közkor 
házba, vagy Szerkesztőségünkbe. A 
Pénzt eeet’eg megtarthatja, csak a kél 
k:s kulcsot és az érmeket adja vissza.

Kallay Miklós miniszterelnök 
megtekintette a dédai vasút 
egyik elkészült szakaszét.
Ccikszereda. Varga József kereske­
delmi miniszter pénteken Erdclvbe 
utazott, hogy megtekintse a dédai 
vasutépítkezést. Csíkszeredán felava- 
t°tt egy új hétkilométeres útszakaszt 
es az ' z Bence menedékházat.

ELLOPTAK 600 cipőutalványt.
A Közellátási Hivatal értesítette a cipő- 
kereskedőket és cipészeket, hogy Mill". 
tics község megbízottjától utazás köz­
ben ellopták a F. 365.801—366.200 sor- 
számú, összesen 400 darab piros színű 
Jcjelesre. illetve talpalásra jogosító va- 
lamint a D. 783.501-783.700 sorszámú, 
összesen 200 darab zöldszínü. kész cipő 
vasarlasara jogosító utalványokat. Fel­
hívtak úgy a eipőfsereskedőket. mint a 
cipészeket, gondosan ügyeljenek az utal­
ványok beváltásánál az említett sorszá­
mú utalványokra és amennyiben valaki 
ilyen éllopott utalvánnyal jelentkeznék 
forrna! af,!ak át a hatóságnak. (Magy.

SZEPTEMBER I5-IG LEHET TE- ^ 
LLNTKEZNI A SZEGEDI EGYETEM. 
RÉ. (Saját tud.) Szegeden széptem-

,t 1 e.;5' koZt tartÍák meg a kö­
vetkező felevre szóló beiratkozáso- 
,'al' _ 7' UlóIagos beiratkozás Szeptern 
be^r 30-ig történhet dékáni engedély-

KIRABOLTAK A KOLOZSVÁRI V 
KERÜLET! KÖZÉLELMEZÉSI HIVA­
TALT. Kolozsvárról jelentik: Isme­
retten tettesek behatoltak a város 

I Kerületi közélelmezési hivatala 
I nak helyiségébe, feltörték az íróasz­
talokat es nagymennyiségű kenyér- és 
pctroleum-jegyct vittek cl. A jegyek 
titkos jellel vannak ellátva és ^ aki 
megkísérli beváltani, az rendőrkézre 
erűi. A hivatal értesítette az eset­

ről a kolozsvári kereskedőket.
KERÉKPÁRRAL NEKIMENT A KOR 

LATNAK ÉS SZÖRNYETHALT. Sa
jat tud. Vasárnap délután sú-
lyos kerekpárszerencsétleneég történt 
a Királyhágó közelében. Lötv Etel 44 
eves hajadon óvónő kerékpárjával 
nekiment az út korlátjának, agyráz 
kodást szenvedett és rövid idő múlva 
meghalt. A szerencsétlenül járt óvónő 
temetésére az ügyészség megadta az 
engedélyt

SZÖRNYŰ TŰZVÉSZ PUSZTI- 
1 °TT ERDŐKÖZ KÖZSÉGBEN. TV 
tóony (MTI). Vasárnap délután a 
íreznobányai járásban fekvő Erdő- 
<07. községben szörnyű tűzvész pusz­
tított. A nagy szél elősegítene a Ián 
gok terjedését, úgyhogy csakhamar 

’° hfz turult lángba cs hamvadt e! 
a gazdasági épületekkel együtt. A 
kart hozzávetőleg már eddig is 5 mii 
io koronára becsülik. A tűz követ­

keztében 200 család vált hajléktalan- 
na A nyomozás megállapította, hogy 
a tűzvészt egy 8 éves fiúcska okozta, 
aki gvufaval játszott. A fiú szüleit 
tuuuat.auság címén letartóztatták.

Ali Maher szigorú 
felügyelet alatt 

birtokán él
Tunk. (INFERINF). Kairóból je* 

lentik, hogy Ali Maher pasa vissza* 
tért Egyiptomba ée a Nílus deltavi* 
dékén lévő birtokán él, ahonnan nem 
mozdulhat ki. Hazatérését hivatalé»* 
san azzal magyarázzák, hogy orvosi 
kezelésre szorul. Szigorúén vigyáznak’ 
ra, nehogy összeköttetésbe léphess.a 
Faruk királlyal.

Tudja-e On...
■ h°iy még csak alig 30—40 éva 
színtartó a ruhafesték. Feltalálása 
előtt például egy halványkék se. 
lyemruha már az első napon fakó 
foltokat kapott? Koburg Lujza her- 
cegnö, aki a legfinomabb orchidea• 
színű napernyőket kedvelte, csak 
néhány óráig hordott egy naper­
nyőt cs a méregdrága divattárgy­
ból nem kevesebb, mint 3000 dara­
bot hagyott örököseire.

■ • • bogy a ,.Knigc“, az egy évszáza. 
dón ál számtalan javított kiadást 
megért német illemkönyv, száz év­
vel ezelőtt a következő: szabályt ir­
ta elő a fiatal szerelmeseknek: ,, 4z 
ifjú úr gyengéd tekintetet vet 'vá­
lasztottjára. A hölgy elpirul, pillán- 
tara nyugtalanul ide-oda csaoong.
A szerelmesek legfeljebb egyszer 
könnyedén megszorítják egymás ke- 
~et • ■ ■ fimni úr megvet minden 
eleit, lemond az alvásról és bol­
dog. ha lihegő kebléből dadogó sza­
vakban kiröppenő vallomása félig 
elfúlt, csukló hangon válaszra ta. 
Iái.“

RÁDIÓ
Szerda, augusztus 5, 

BUDAPEST I.
i0 íretek Torna. Hírak. Köziemé, 

nyék. Reggeli zene.
n f£V,m62Lkyc »zalonz,m»k3éá.
0 ^rnich Schlusnue dalokat éne-

0 Magyar fabulák. Felolvasás 
0 Szórakoztató zené 
0 Honvédőink üzennek, a Vöröske- 

iGszt bajtársi rádjószolgálatit 
9 A Szent István 3 hull véd gyalog, 

ezred zenekara.
J Buttola Ede lanczenexara játszik, 
i Zúg a cséplőgép, önt Ok a buza- 

™ze,™-. Közvetítés a avömrój gróf 
. teleki Tibor uradalomból 
> Radiózenekar.
I Erdélyi kepek. Felolvasás 
I Honvédműsor.
I Mecseky Rudolf és Szőnvi lenő 

kétzongeras jazzmúsora 
Külügyi negyedóra.
Szalonótös.
Orvlöveszek Szovjetföldön. Felöl» 
vasás.
Dalol a tengerszem. (Történelmi 
.játék). Közvetítés Bács.Józseffal* 
var ol 
Indulók.
Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi radiószotgálata.
Hertis Jenő cigányzenekara.

BUDAPEST II.
X Hírek21 GyUla ciő^nyzenekar&.

»« in jobber Nándor zongorázik.
21 00 2iS40 hRéS„a kiegyezés- Előadás, 

zenekar)Beethoven: (Szimfónikus

22-10 ka3;®“ Ed* szalonzene-
kara Játszik (Közvetftési

Kávébázakban és vendéglőkbe» kért« 
a MAGYAR LAPOK1at,



■■«Pf« NI#**

8 MAGYAR LAPOK XI. évf.

I»

Váltóekéhet kapnak 
az oroszhenyt tűz- 

károsulták
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Is­

meretes az a borzalmas tűzvész, amely 
Oroszhegy község székely lakosságát 
sújtotta. Bánffy Dániel báró földmű­
velésügyi miniszter azonnal a gazdák se­
gítségére sietett. Utasította a minisz­
térium erdélyi kirendeltségét, hogy a 
legsúlyosabb helyzetbe jutott és gazda­
sági feslzerelés nélkül maradt 22 gaz­
dának az oroszhegyi viszonyoknak meg­
felelő váltóekéket juttasson. A kiren­
deltség egyébként most állítja össze pon­
tosan a tűzvész okozta nagy kárt. hogy 
a szorgalmas, de igen szegény székely 
lakosságnak segítségére etessen. A tűz­
vész 32 család hajlékát pusztította el.

'

Fii újság a plson ?
Nagyvárad. A hétfői hetipiacon 

különösen nagy felhozatal volt zöld­
ségfélékben- Ennek tulajdonítható, 
hogy’ a piacra hozott burgonya ára a 
nagy kínálat következtében néhány 
fillérrel esett. Egyéb termékekben a 
piac változatlan. A termelő és vi­
szonteladói árak a következőképpen 
alakullak:

Gyümölcsfélék: (Közepes felit.)
] kgr alma 80—140, szilva 50— 

150, körte 80—180. dinnye 50--70. 
szőlő 2.00—2.50, barack 3.20—3.60 
pengő.

Zöldségfélék: (Erős felit.)
1 kgr burgonya 36—46, paradicsom 

34—44, kékparadicsom drb. 14—20 
1 csomó répa 16—24, 1 os. hagyma 
20—24 1 csomó cékla 16—20, 1 drb 
káposzta 10—40, 1 drb vörös ká­
poszta 20—30. I drb olasz 16—24.
1 drb lök kgr ja 14—16, 1 drb kar­
fiol 20—30, 1 csomó petrezselyem
16—24, 1 drb karalábé 6—14. 1 cs. 
zöld zeller 6—8. 1 kgr zöldbab 40—-
50—60. 1 drb zöldpaprika l—8
1 drb uborka 2—10, 1 kgr spenót
110—120, 1 drb torma 10—20 fillér 

Élőállatok:
(Kereslet gyenge, erős felhozatal)
1 drb szarvasmarba vágó kgr 135 

fillér, 1 drb fejős tehén 500—1000 P. 
szopós borjú kgr. 1.40 fill., 1 pár kis­
malac 40—50 pengő, 1 pár igasió 
300. 900 pengő, 1. pár parádésló 
900—1200 pengő.

Tejtermékek: (Közepes felit.)
1 liter tej 38. 1 kgr vaj 6.80—7.80.

1 kgr juhtúró 3.50—4.10. tehéntúró 
1.20—1.35. 1 kgr tejfel 1.50—2 20. 1 
kgr juh sajt 3.00—3.40 P.

Kenyér:
1 kgr egységes 42 fillér.
Szárnyasok: (Gyenge felhozatal)
1 pár I. osztályú csirke 6, II. oszt. 

:t. III. oszt. 4 pengő, 1 drb sovány 
liba 6—7 pengő, sovány ruca 4—5 
pengő, 1 drb tojás 17—18 fillér

Húsárah:
l kgr marhahús 2.96, növendék­

marba 2.96 bivalyhús 2.84, zsir 3.80, 
tepertő 3.80 P.

H alfélék:
1 Kgr súlyú ponty 2.50—3 00, 1 kgr

esuks
1.00—1.30 P.

•00—2.50. 1 kar köröshal

SPUK T
Barna resztvesz már a mai edzésen

Dom jón ovóbbra is a N aC 'óték osa marad
A ’agyvárad- Két érdekes sport 

hírrel szolgálhatunk olvasótáborunk­
nak. Az egyik az. hogy Barna megér­
kezett Nagyváradra » ma már részt is 
vesz a csapat edzésén. A kiváló .szer­
zemény“ a polgári életben műszerész. 
aki városunkban nemcsak labdarugó 
karrierjét akarja folytatni, de a ma­
gánéletben is a legkiválóbb szakem­
ber elismeréséért harcol.

A másik kedves meglepetésünk, 
hogy Dómján, a hóriborgas hátvéd, 
aki a hírek szerint Nagybányára ké­
szülődött, mégis itt marad a NAC- 
ban. Mosolyogva így tréf álko-ott 
munkatársunk előtt, amikor csodál­
kozással. de örömmel köszöntöttük:

— A bányai csapat igen gyenge, 
magam is olyan vagyok', mint a har­
mat, összeillettünk volna!

Férfir ihákat használtakat.
egiobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében

Brmer-tér 1 (udvarban.)
Hivásra házhoz jíivok.

Hazaérkeztek Ióvárosi uhukról 
a zőld-iehérek vezetői

Nagyvárad. Hétfőn éjjel a menet­
rendszerű személyvonattal hazaérkez­
tek Nagyváradra a NAC vezetői, akik 
közel két hétig tartózkodtak a fövő 
rosban a játékos ügyekkel ka peso! a 
fosán- Jeney Rezső elnök munkatár­
sunk előtt odanyilatkozott, hogy útuk

minden függő ügyet tisztázott $ most 
már megkezdődhet, n teljes készülő­
dés a bajnoki évadra. Kitűnő erő­
próba lesz erre — mondotta a nép­
szerű elnök — a közelgő kolozsvári 
villanyfényes körmérkőzés Szent Ist­
ván hetében.

Arany-, ezüst-, briliiáns tárgyak, svájci anker TíhííF Széchenvl
Órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, javítása e# 1 (HwlSS g tér 6.

Sient István napján országos atlétikai 
verseny keretében avatták fel az Erzsébet-

ligeti salakpályát
Nagyvárad. Végre valahára teljes 

befejezéséhez közeledik az Erzsébet 
ligeti stadion atlétikai pályájának 
épitési munkálata.

Mint értesülünk a salak avatása ün­
nepi külsőségek között országos atlé­
tikai viadallal kapcsolatosan zajlik le 
előreláthatólag augusztus 20-án. Szent

István ünnepén. A helyi sportegyesü­
letek ebből az alkalomból az ország 
vezető atlétikai egyesületekhez meg­
hívást intéztek s igy remélhető, hogy 
a méreteiben is bata'mas verseny az 
ország legkiválóbb atlétáit szólítja 
majd Nagyváradra.

A verseny iránt máris nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.

Segédmotorosok figyelni ! Motorkeré , páro <, varrógépek 
speciális javítását garanciával 

megkezdtem. Használt motorkerékpárt ve-zek és eladok
.1 \ IsT A R m u ctakÁs v Kossuth Lajos-utca 5. szám.
e* -t*. #» -FS. műszerész Te,efon: 23-30

Ma hajnalban utrakelt a NÁC 
országos ifi bajnokságra törő 

tizenegye
Nagyvárad. Mint ismeretes a Kö­

rösvidéki kerület ifjúsági bajnoksá­
gát a NAC fiataljai nyerték meg s igy 
a szerdán kezdődő országos bajnok­
ságok egyik esélyes résztvevői. Vala­
mennyi döntőt Budapesten játszák le 
a kerületként győztes ifi csapatok.

A zöldfehérek bajnokságra törő ti­
zenegye ma hajnalban utaztak fel a 
fővárosba Cséki mester vezetésével.

aki tudvalévőén a fiatalok népszerű 
istápolója.

Egész nagyvárad sporttársadalma 
bizakodással tekint fiataljaink sze­
replése elé, akik, bár első mérkőzé­
sükön cgyk legkiválóbb csapatot, a 
Pénzügyi Alkalmazottak ET-t kapta 
ellenfelük derekasan megállják majd 
helyüket a nagy vetélkedésben.

Csík Ferenc dr Európa legkiválóbb aszója
Nagybánya. (MTI) A városi uszo­

dában nagyszabású úszóversenyt ren­
deztek, melynek keretében dr. Csik 
Ferenc olimpiai bajnok és a BEAC 
vízilabdázói is rajthoz állottak. A 100 
méteres bemutató gyors úszáson Csik 
1 pere 00.8 rop. kitűnő időt úszva, 
valósággal bámulatba ejtette a néző­
ket és az új életre támadt nagybányai 
úszé-sportnak kitűnő propagandaszul- 
gálatot lett Csik kétszer is nekiűszolt 
a kerítésnek, ami nélkül 1 nercen be­

lül ért volna célba. Mögötte Acs a v 
BEAL I pere 06.3 mp. idővel lett 
második 400 méteres gyorsúszásban 
Fiktusz. NSE 5 pere 56.6 mp.. 100 
méteres hátúszásban Kovács BEAC I 
pere 16.9 mp., 50 méteres mellúszás 
ban Csik dr. 35 8 mp.. 3x50 méteres 
gvorsváltó úszásban a BEAC csa­
pata (Kovács. Kiss. Csik dr.) 1 pere 

■ 13 mp . NSE (Fiktusz. Cserey. Szász) 
1 pere 41.2 mp. — Vízilabdában- 
BEAC—NSE 6:4 (1:1).

Yécsey ma érkezik
Nagyváradra

Nagyvárad. Ma reggel távirat 
érkezett a NAC vezetőségéhez, 
melyben Vécsey, a Kispest volt 
kapusa arról értesíti a zöldfehér 
vezetőségét, hogy kedden érke­
zik Nagyváradra.

\mcs többé poiyajetíy
A hosszú és minden szempontra 

kiterjedő tárgyalások után most 
küldte szét az OSK az egyes szö­
vetségeknek „A in. kir. vallás- és
közoktatásügyi miniszter 210 100_
1042. YKM. számú rendeletét a 
sportversenyekre kiadható hivata­
los*, sajtó-, kedvezményes-, stb. je­
gyek tárgyában.“

Régen érezte mindenki, hogy a 
jelenlegi helyzeten változtatni, kell. 
A legkülönbözőbb jogcímeken vagy 
akár jogcímek nélkül, is való jógául 
küzdöttek egyesek a potyajegyért 
és a jegy árát kétszeresen is megérő 
energiát fektettek bele egy egy in- 
gyen jegy megszerzésébe.

A megjelent rendelkezés egyszer* 
smindenkorra véget, vet ennek a 
jegyigénylési hadjáratnak. Megálla­
pítja, hogy kinek van joga a sport­
versenyekre való szabad belépésre,

APROHlBDEMt
UMätoßbe

Gyárhelyiséget keresek azonnalra, 
több helyiségből is lehet. Cím a kiadó­
ban. 833

Masaniódhoz betársulnék. Tomp, 
nyersanyag raktárral .esetleg kisebb 
tőkével. „Nőikalap1' .’éré. 839

Üstöt üstházzal azonnali megvételre 
keresek. Telefon 10-89. 837

Eladó 2 pár nagyon szép, új komp­
lett lóháin. Érdeklődni Zápolya János- 
utca B szám alatt este 6--8 között. 833

Hat darab finom Thonett eoádlöszék 
sürgősen eladó. Alap-utca 2 HAzmes. 
térnél. 819

Két darab használt vagy új 3— 3.5 
lóerős 150 voltos motort keresünk meg. 
vételre. Cím a kiadóhivatalban tudható 
meg. 836

Jókarban lévő- használt perzsa át­
vető szőnyeget, modern gardrób- 
szekrényt keresek Cím a kiadóban. 793

PETR EZELYEMLEVELET é6 zel­

lerlevelet vásárol a Vegyi és Élelmi­
szeripari r. t., Nagyvárad, Ánvos Pál 
utca 2—6.

Aiíész tety&e
Fiatal jómegjelenésű jegyszedőnó 

Apollo Filmszínházban felvetetik. 83)
Dr. Szabó Béla kir közjegyző Szász­

régen, a közjegyzői munkakörben meg­
felelő gyakorlattal bíró, a román nyel­
vet is beszélő helyettest, jelöltet vagy 
irodai alkalmazottat keres. Fizetési 
igény és előző gyakorlat közlését kéri.

Kiszolgáló kisasszonyt gyakorlattal 
bírót azonnulra alkalmaz Knott cuk­
rászda, Rákóczi.ut 2. 834

■
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KIADÓ lULAJDONOö:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R.-t.

ti- ét feiel6ss*erke»z<6: Keleté» ktedór
3i. Paá! Á<vád Dr Sclieffler Ferenc

« Szent Lászic-nyomda RT
___ igazgatója

—  I11 Ill—|H I—Ilim ■■HIHI» II Hl—

Készült a Szent L.iszló-nyomdj r. t 
körforgógépén, Najyvárad, Szilagyi 

Dezső-utea 5. szám.
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